

一楼着火,二楼的他被困家中 火灾中成功逃生的周先生 消防队员都为他的智慧点赞

昨日上午,市民张女士来电称,早晨7点多,农业路与经三路西南角旅游局家属院内一居民家中着火,浓烟滚滚,去了10多辆消防车。一位被困在着火点最近的二楼居民,虽然窗户上安装有防盗窗,楼道内又充满烟雾,但因自救方法得当,被消防人员成功救出。郑州晚报记者 周雨 张玉东 实习生 王霄雄 文/图



周先生洗去脸上的烟尘,他当时一直捂着湿毛巾自救。

老太太引燃衣物引发火灾

上午10时许,记者来到经三路西100米农业路南侧的旅游局家属院,看到一楼单元外放着被烧毁的杂物,一楼到二楼东户北侧窗户被熏黑,二楼窗户的空调室外机被烧毁。

着火住户家中北侧卧室被烧得面目全非。邻居介绍,着火原因是一名老太太引燃衣物引起的。着火后,家里一名女士在扑火时被烧成轻伤,已经送到了医院。

“二楼的当时被困在屋内,差点就出不来了。”邻居说。

在二楼,记者见到户主周先生。他证实了楼下邻居着火原因的说法,是住在一楼的老太太引燃家中衣物造成的,确实有一名女士在扑火时烧伤。

看周先生如何自救

关上窗户,拿湿毛巾捂住嘴 检查房间看父母在不在

“幸亏年龄大的父母起得早,楼下着火前就出门了!”周先生站在家中,还心有余悸。

周先生说,他前晚整理工作资料,睡得比较晚。“着火了!”睡在北侧卧室的他突然被窗外叫喊声惊醒。他赶紧起来,发现室内已经有很多烟雾,窗外浓烟滚滚,他赶紧关上窗户,跑到卫生间打开水管,拿起一个湿毛巾捂住嘴,然后到屋内各房间看了一下,发现父母出去了并不在家里。

拉下电闸,出门前将头淋湿 用湿毛巾捂着鼻子

在确认自己家里各房间并没有着火点后,周先生将家里电闸拉下。然后将头淋湿,用湿毛巾捂着鼻子,打开家门准备从二楼冲下去。他深吸一口气,刚刚打开房门,就被楼道内的浓烟熏得直流泪。

趴在地上,从里边堵住门缝 尽量不让烟往屋内灌

他立刻关上屋门退回屋子。再吸一口气后,猛一打开门,还是被浓烟熏到。他只能退回屋子,趴在地上,找来衣物淋湿,从里边堵住门缝,尽量不让烟往屋内灌。

听到楼下有声音,伸出手 向窗外呼救

周先生趴在地上艰难地移到南侧窗户边,因窗户上都安装有防盗网,周先生没法出去,听到楼下嘈杂的声音,只能伸出手,向窗外呼救。“二楼有人,赶快救人!”周先生听到楼下有人惊叫后,便关上窗户退回屋内趴在地上,并不停地用湿毛巾擦脸捂鼻,等到救援人员前来施救。

此时的屋内已经进了很多烟雾,周先生被熏得不停流泪,已经快坚持不住了,但他坚信,一定会有人来救自己。随着敲门声响起,周先生赶紧爬到门边,吃力地打开屋门。戴着防毒面具的消防队员冲进来,将他顺利救出。

据消防队员介绍,当时在没人施救的情况下,周先生若强行冲出,就会被熏倒在楼道内,后果不堪设想。周先生向外呼救等待救援是非常正确的。



打电话有惊喜

火场里这样逃生



先报火警。
用毛巾等把门缝塞住,防有毒的烟进入。



即使逃生,也要用湿毛巾捂住口鼻,采取防护措施。

开房间门逃生时,要先用手背接触房门,检查房门是否发热,如果门已经热了或室外烟雾较浓时,则不能打开,否则烟和火会冲进房间。如果门不热,火势可能不大,离开房间以后一定要随手关门。



逃离房间后,要迅速找一个离自己比较近的安全出口,沿步行梯向下疏散。

千万不要乘坐普通电梯,防止断电被困。



如果被困于三层以下的位置,逃生时可将室内床垫、被子等软物抛到楼底,再从窗口跳至软物上逃生;或是把床单、窗帘、地毯等结成绳,进行滑绳自救;也可以考虑利用房间外墙壁的管道逃生。

暂时无法逃离时,应尽量待在阳台、窗口等易被人发现的地方,等待消防人员救援。

当失去自救能力时,应努力滚向墙边或者门口,增加被救援人员找到的几率。

